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AKTUÁLNÍ VÝVOJ VÁLEČNÉHO KONFLIKTU 

NA UKRAJINĚ  

 

Předložený text je analytickým materiálem, popisujícím politicko-bezpečnostní a strategické souvislosti 

vývoje válečného konfliktu na Ukrajině. Názory, závěry, hodnocení a případná doporučení, zde 

vyjádřené a předpokládané, jsou výhradními názory autora a nepředstavují postoje či stanoviska 

Ministerstva obrany nebo jiné vládní agentury ČR. Podklady pro analýzu vychází z veřejně dostupných 

zdrojů, některé informace týkající se přímo situace na Ukrajině nebo v Ruské federaci nelze ověřit 

z nezávislých a důvěryhodných zdrojů a není možné zcela zajistit jejich pravdivost, úplnost a objektivitu. 

 

 

Jaký je aktuální stav bojů na Ukrajině? Zdá se, že se Ukrajincům povedl menší průlom 

na jihu, o jak velký úspěch jde? Může to pro Rusko znamenat problémy? Nehrozí 

naopak ukrajinské armádě v místě obklíčení? 

 

Ukrajinské síly pokračují v protiofenzivních operacích, a to ve dvou sektorech, poblíž 

Bachmutu v Doněcké oblasti a v západní Záporožské oblasti. Podle dostupných informací 

se Ukrajině podařil významný postup, především v sektoru západní Záporožské oblasti  

Na druhé straně, ruské síly pokračují v útočných operacích východně od Charkova, podél 

linie Kupjansk - Svatove - Kreminna, kde do konce srpna dokázaly získat 

několikakilometrové území. Přestože se jedná o oblast s důležitou železniční a silniční 

komunikační infrastrukturou, nemá tento postup v danou chvíli žádný důležitý operační 

efekt. 

V centru pozornosti je stále bitva o Bachmut, město, které bylo prakticky od začátku zimy v 

centru dění. Podle posledních informací ukrajinské jednotky obsadili takticky důležité 

pozice, díky nimž dokázaly pohyb ruských sil, které se nemohou se dostat z oblasti 

Bachmutu a nemohou být využity na jiných směrech. 

Pokud jde o stav ukrajinské protiofenzívy, ve srovnání se situací z uplynulých týdnů, kdy 

postup ukrajinských jednotek byl pomalý a narážel na odpor dobře vystavěných 

defenzivních linií ruské armády, se ukazuje, že ukrajinské jednotky prolomili první linii této 

obrany a postoupily k vesnici Robotyně a nyní útočí i na další linii blokující cestu k 

okupovaným městům Tokmak a Melitopol. Cílem dobytí těchto měst je dostat se k pobřeží 
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Azovského moře vzdáleného asi 90 kilometrů a izolovat od sebe ruské jednotky rozmístěné 

v obranných sektorech na obou křídlech, tzn. jižně od Chersonu, kde mají ruské síly za úkol 

bránit pozemní přístup na Krym, a sektor východní, v němž ruské jednotky mají především 

za úkol zajistit vojenskou kontrolu nad oblastí Doněcka a Luhaňska. Pokud by se Ukrajině 

podařilo izolovat od sebe tyto dva sektory, znamenalo by to pro Rusko obrovský problém 

z hlediska logistického zabezpečení svých jednotek. Oslabení tzv. udržitelnosti jednotek 

v místě nasazení a jejich ochrany by mohlo vést k tomu, že by Ukrajina mohla v jednom  

i druhém sektoru začít protivníka vytlačovat a postupně osvobozovat okupované území.  

Nicméně situace v této oblasti zůstává složitá. V této poměrně důležité strategické oblasti je 

soustředěno dosti velké množství sil a prostředků obou stran, a především koordinace 

manévru ukrajinských mechanizovaných jednotek na bojišti je velmi komplikovaná. V této 

situace se znovu ukazuje, že hlavním nedostatkem na straně Ukrajiny je neschopnost 

ovládnout vzdušný prostor nad místem operace. Bez podpory letectva ale i dělostřelectva 

nelze vést úspěšnou ofenzívu. Používání bojových dronů je opravdu nutné vnímat pouze 

jako doplňkový prostředek, který nemůže plnohodnotně nahradit schopnosti stíhacího  

a bombardovacího letectva. Pokud má být ruská statická obrana prolomena je potřebné mít 

patřičný potenciál vzdušných sil a dělostřelectva a raketového vojska. Vývoj ukrajinské 

protiofenzívy dokazuje, že manévr pozemními silami, byť s využitím moderních obrněných 

vozidel a tanků, je málo účinný, pokud není zajištěna vzdušná a dělostřelecká podpora. 

Znamená to tedy, že výsledek protiofenzívy bude skutečně záviset na dodávkách letounů  

F-16 a na dalších dodávkách raketových kompletů a dělostřeleckých systémů. Otázka 

logistického zabezpečení operačního nasazení těchto prostředků a výcviku personálu je 

samozřejmě problematika, která s touto otázkou úzce souvisí. 

 

Pro ČTK zpracoval: plukovník gšt. v zál. Ing. Zdeněk Petráš, Ph.D. 


